

# 一封求助信助失联10年母子团圆

“平安厅”佛山公安局长信箱开通两周年解决群众急难愁盼问题超2300个

5月8日晚，佛山市公安局长信箱向全社会公布，“平安厅”佛山公安局长信箱开通两年来，全市公安机关共办理群众来信7827件，办结率99.5%，解决群众急难愁盼问题2314个，收到群众五星好评723件、感谢信（锦旗）145封（面）。



群众赠送锦旗致谢

的态度，向信箱发去求助信。

收到来信后，佛山市公安局立即启动失踪人口查找机制，全力开展查找工作。通过公共视频，专班发现有一名拾荒者经常在南海平洲、桂城、盐步一带活动，样貌特征与凌小江相似。专班立即围绕这一线索深入研判，通知路面警辅人员加大在辖区的巡逻查找力度。功夫不负有心人，9月23日，距收到来信仅过去5天，民警巡逻至广佛江珠高速辅道时发现了正在沿途收废品的小江。

“谢谢你们！我们一家终于团圆了！”收到民警通知的当天，凌家人立即驱车从广西老家赶来佛山与小江重逢。

十年的苦苦寻找，最终在“平安厅”信箱的牵引下画上圆满句号。

据统计，“平安厅”佛山公安局长信箱开通两年来，累计帮助群众找回失联人员12名。

## 以民意提升服务 打造高质量服务新名片

“谢谢‘平安厅’局长信箱，

我孩子读书终于报上名了！”这是佛山三水叶先生给办信民警发来的一条感谢短信。

2022年5月16日，“平安厅”佛山公安局长信箱收到三水叶先生来信求助，称按照公安机关常规工作流程，户籍迁移手续需要20个工作日才能完成，届时孩子会错过报名入学的最后期限，希望加快入户审批进度，以便在5月22日截止日期前报读学校。

小孩读书耽误不得。收到群众的信件后，佛山市公安

局局长信箱专班迅速联系协调相关部门，就群众诉求进行研究。公安户籍部门急群众之所急，第一时间联系叶先生了解情况，调取群众入户材料，协调受理派出所加快办理迁入业务，安排逐级送审并于当天完成审批，同时积极联系迁出地派出所完成迁出手续。

5月17日9时许，叶先生的女儿成功落户三水，此时距群众来信仅过去一天时间，佛山公安以有温度、有速度的服务赢得了群众发自肺腑的感谢。5月23日，叶先生的妻子专程送上锦旗致谢。

据统计，两年来，佛山公安户政、出入境等部门急群众所急，累计为群众快速解决办证、入户等难题500多件，得到群众广泛赞誉。

据介绍，“平安厅”佛山公安局长信箱开通两年来，佛山市公安局始终以民意引领警务，不断提升公安执法规范化水平和执法管理服务能力，根据群众来信反映的个案问题，推动各警种制定便利货车通行、查处非法改装机动车执法、集中清查、噪声处置、队伍管理等规范性文件19份。

佛山市公安局相关负责人表示，佛山公安始终坚持以人民为中心的发展思想，持续办好“平安厅”佛山公安局长信箱，促进佛山公安工作高质量发展，不断提升人民群众的满意度和安全感。

顺德5家企业获评  
国家级项目管理标准化试点企业  
2023品牌强国佛山论坛召开

## 全国项目管理标准化试点企业 揭牌仪式



颁  
牌  
仪  
式

业提升质量管理水平，注重提高产品品质，顺德多措并举推动规模效应向品牌效应转化、制造强区向品牌强区转变，从2009年起率先在全省县域中对企业开展质量信用等级评价，目前全区已有质量信用等级3A级企业45家、4A级企业15家、5A级企业13家，数量在全市领先。早在2011年，顺德就设立政府质量奖，目前已开展七届，共有22家企业获得顺德政府质量奖，2家企业获得提名奖，10家企业获得一线班组奖。

## 引导企业提高 产品质量

同时顺德积极培育、大力推动区内企业评先争优，出台《佛山市顺德区推进产业质量提升扶持办法》，构建质量基础设施NOI“一站式”服务，引导企业提高产品品质和企业经营管理水平，目前顺德企业已有美的集团获得中国质量奖，实现佛山在中国质量奖上零的突破，2家企业获中国质量奖提名奖；18家企业分别获省、市级政府质量奖，获奖企业数量为佛山五区第一。

为加大区域品牌话语权，顺德还加强对重点骨干企业的宣传动员和企业服务工作，以政策引导和资金扶持激励企业积极参与标准化修订工作。全区累计12家单位的7个项目获得标准化领域最高荣誉“中国标准创新贡献奖”，45家企业的75项标准获评2022年全国企业标准“领跑者”，占全国8.5%，占全市47%，同比增长33.9%，连续三年位居全国县域第一。

## 推动区域商标 品牌发展战略

顺德区市场监管局全力助推高质量发展先行示范区建设，以“集体商标”和“证明商标”为基础，通过培育、发展、保护“三步走”推动区域商标品牌发展战略。

从2008年实施商标战略以来，顺德拥有101件集体商标、3件地理标志保护产品（香云纱、伦教糕、顺德红米酒）、1件地理标志证明商标，约占佛山市集体商标总量30%。

为树立品牌建设标杆，促进企

## 七年烂尾楼复工终交付 佛山三水法院保障群众安居诉求

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员毛丽婷报道：近日，佛山三水属都公馆小区内，三五个水电工正忙着敲墙开槽赶装修进度。“拿到不动产权证了，这下可以如愿装修自己的小家了。”小区业主黄女士说。

七年前，广东冠益投资有限公司遭遇资金链断裂，正如火如荼建设的房地产项目属都公馆因此“停摆”。2017年8月，因严重资不抵债，不具有重整和解可能性，冠益公司债权人向法院申请破产。近300名业主面临无法收房的困境。

“单纯拍卖益公司的财产，属都公馆就交不了楼，几百套房子背后就是几百个家庭，影响太大了！”三水法院破产审判合议庭成员王璋感慨。经审慎权衡利弊、分析研究，三水区法院破产审判合议庭大胆提出属都公馆边修复销售、房产销售款优先用于复工复产的处置方案，并获得债权人会议表决通过。

1亿余元的资金缺口成为冠益公司面临的首要难题，复工之路艰难重重。合议庭主动走访多个辖区银行，讲解破产法律规定

等，打消银行顾虑和疑惑，最终在以部分房产销售款作为担保等条件下，促成某银行与冠益公司签订按揭贷款合作协议。

“我们都担心几十年的积蓄‘打水漂’。后来听说法院和政府成立了工作组，房子也恢复了建设，这才放下心来。”回忆起当时的情况，业主黄女士不无感慨地说。

面对群众迫切的安居诉求，三水法院依托府院联动机制，与国土、规划、住建等十余个部门畅通信息互通，各类资源得以高效调配。属都公馆房屋预售许可证办理、包括水电、消防、工程施工、竣工、验收等多个棘手问题都一一得到解决。

近两年时间内，属都公馆最终完成了包含450套住房在内的6万多平方米建筑的竣工及验收和交付使用，推动办理不动产权证。

“我们代表全体业主感谢法院为民解困，能顺利收楼多亏了你们！”最近，5名属都公馆业主代表将印有“公正执法 解业主之困”的锦旗送到了三水法院综合审判庭法官王璋手中，感谢法院圆了业主的安居梦。

## 市民遭遇刷单陷阱

随后向其讲解刷单返利类网络诈骗的套路，并提醒其勿贪图蝇头小利，守牢钱袋子。

警方提醒，网络刷单套路一般分为三步。第一步为发布信息吸引关注，骗子在社交软件群聊发布刷单信息，号称“足不出户、在家即可月入过万”，以“报酬丰厚”为诱饵，吸引受害人的关注。

第二步为小额返利博取信任，受害人进入刷单群之后，会在群里看到群友分享刷单获利的截图。这些群友其实都是骗子伪装扮演的，截图也是虚构的，目的是对受害人进行“围猎”，让受害人冲动，通过快速返利让受害人尝到甜头。第三步为任务升级落入圈套，骗子声称投入资金越多返利就会越高，诱导受害人参与大额刷单。受害人上钩后，便以“任务未完成”“卡单”等各种借口，表示只有不断刷单才能拿到本金和佣金。

警方提醒，网络刷单本身就是违法行为，请广大市民不要被所谓的“高佣金”迷惑，同时保护好个人信息，做到“不轻信、不贪利、不转账”；如不幸被骗，应及时拨打110报警，同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据。

## 去年禁毒攻坚年行动中 佛山总体成效排名全省第二



禁毒宣传活动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员胡靖摄影报道：5月9日，佛山市禁毒办召开新闻发布会。记者了解到，2022年佛山在禁毒攻坚年行动中总体成效排名全省第二，禁毒各项工作均走在全省前列。

自2021年4月30日佛山市被评为首批“全国禁毒示范城市”已两周年。发布会上表示，为巩固深化佛山市成创建首批全国禁毒示范城市成果，2022年，市禁毒委部署开展禁毒示范区、无毒镇街、无毒村居创建工作，努力打造一批具有佛山特色的禁毒工作亮点品牌。

党的十八大以来，佛山市市委市政府以建设平安佛山、法治佛山、幸福佛山为目标，深入部署各项禁毒工作，把禁毒工作纳入各级党政领导班子和领导干部政绩考核内容，明确全市各级党委、政府主要领导是第一责任人。自开展禁毒示范创建工作以来，据第三方测评统计数据显示，佛山市的全民禁毒知识知晓率、禁毒工作群众满意度均超过95%，创建成效得到群众充分肯定。2017年12月，国家禁毒办及公安部禁毒局等相关领导到佛山调研指导禁毒工作，对佛山禁毒工作取得的成绩给予充分肯定，勉励佛山争创全国禁毒示范标杆城市。

2023年3月17日，张槎海口小学组织开展禁毒预防教育活动，学生们走在一朵巨大的“罂粟花”里面，用新知识支撑、医疗能力、科研创新和成果转化四个维度提出评价标准，注重临床与科研并重，科教和研产融合。据悉，本次活动共有163家医院参加评选，最终入选研究型医院31家，中山大学孙逸仙纪念医院是广东省4家入选的医院之一。

奇的小眼睛探索发现毒品的危害……位于禅城区火炬产业园的佛山市禁毒教育基地俨然已经成为中小学生的网红打卡地，佛山上百所中小学的学生曾到此参观。这个被中央电视台誉为“地表最强”的禁毒教育基地，是佛山创建全国禁毒示范城市的成果之一。

一本教材、一张光碟、一节课课程、一次活动、一封家书、一支队伍、一个场地、一个机构……按照“八个一”的标准，2019年起佛山市就在全省率先落实全市656所中小学校毒品预防教育示范学校建设。同年，在全省率先建立全市高校禁毒联盟。2020年，市级禁毒教育基地正式对外开放，这是目前全国首家全体验式、互动式、沉浸式现代化禁毒科普基地，被誉为国内毒品预防教育样板工程。

目前，全市共建成市、区、镇街三级各类禁毒教育基地（园地）81个，部分村居也自发积极建设禁毒主题公园、禁毒文化广场，实现禁毒教育基地全面覆盖。

佛山还强化落实吸毒人员分类分级管控措施，在全省率先将高风险、极端风险人员纳入治安防控平台进行走访管控。全面实现病残吸毒人员收治收戒率、社区戒毒社区康复执行率等多个100%，全市实现“零脱失”。利用全市64个社区戒毒社区康复安置基地，着力解决400多名戒毒康复人员就业问题，就业率高达91.5%。

2017年，佛山市引进北京大学科研团队，建立起立足佛山、服务广东、面向全国的事情监测实验室。2018年顺德区建成全国首个县级公安禁毒部门毒品实验室并投入使用，2020年下半年，南海区、三水区毒品实验室相继建成，市级及禅城区实验室也在示范创建期间建成并投入使用。同时，佛山市在全国率先建成覆盖全市32个镇（街道）的统一外观标识和建设标准的社区戒毒社区康复工作站，并统一命名为“启明星驿站”。

在禁毒工作社会化方面，2018年9月，顺德区成立全国首个县区级禁毒基金会。目前，全市已成立市及五区共6个禁毒基金会。同年12月，在全省率先成立佛山市易制毒化学品管理协会。目前，全市现有由460名禁毒社工、3000名禁毒专职工作人员、7.2万名禁毒志愿者组成的禁毒“三支队伍”，群众参与禁毒工作热情高涨。

此外，全市各级禁毒部门积极聚焦毒品治理，强化检查督导，规范禁毒执法，不断推进全市禁毒执法打击水平提升。“慧眼识毒”APP获全国公安基层技术革新大赛一等奖。“销烟——靶向深挖大麻犯罪实践模型”入选全省20个经典大数据模型。坚持“引进来，打出去”的联合作战思路，建立健全跨区、跨市甚至跨境的沟通协作机制，屡破毒品大要案件。

## 南海警方及时提醒

随后向其讲解刷单返利类网络诈骗的套路，并提醒其勿贪图蝇头小利，守牢钱袋子。

警方提醒，网络刷单套路一般分为三步。第一步为发布信息吸引关注，骗子在社交软件群聊发布刷单信息，号称“足不出户、在家即可月入过万”，以“报酬丰厚”为诱饵，吸引受害人的关注。

第二步为小额返利博取信任，受害人进入刷单群之后，会在群里看到群友分享刷单获利的截图。这些群友其实都是骗子伪装扮演的，截图也是虚构的，目的是对受害人进行“围猎”，让受害人冲动，通过快速返利让受害人尝到甜头。第三步为任务升级落入圈套，骗子声称投入资金越多返利就会越高，诱导受害人参与大额刷单。受害人上钩后，便以“任务未完成”“卡单”等各种借口，表示只有不断刷单才能拿到本金和佣金。

警方提醒，网络刷单本身就是违法行为，请广大市民不要被所谓的“高佣金”迷惑，同时保护好个人信息，做到“不轻信、不贪利、不转账”；如不幸被骗，应及时拨打110报警，同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据。